

记者新春走基层——

坚守岗位,这样过年也很幸福

■记者 刘雪峰 文/摄

有人说,公交车是城市交通的动脉,是城市的一张名片。2013年的春节,为了更多人把年过好,巴士电车公司的员工们依然坚守在工作岗位上。

首班车司机:城市的唤醒者

大年初二,凌晨3点30分,当整座城市还在沉睡,145路公交车司机姜在香就已起床,开始了她新年第一天的工作。姜在香离开位于铁岭路的家,到内江路停车场上班,一路上,行人和车辆都非常少,与往常一样她先去签到,然后进行车辆自检,4点40分准时开出停车场,5点10分左右车辆到达人民广场。5点30分,145路公交车准点驶离站台。

姜在香是一名公交早班车司机,干这行已经有30年了,她的春节都是在加班中度过。她笑着告诉记者:“我每天3点半准时起床,这么多年已经习惯了,即使不用上班,也睡不着,这个点准时。为城市服务,为市民服务,这是公交工作的宗旨所在。”

“有了家人的理解和支持,我工作起来更加安心了。”姜在香说,公交司机能留给家里人的时间太少了,经常顾不上照顾家里,儿子小的时候,几乎都是由丈夫接送孩子上学。儿子很早

就学会了独立,而且非常懂事,这让姜在香感到很欣慰。“我明年就要退休了,说实话,真有些不舍,我喜欢开车,喜欢这份工作。”姜在香感叹道。

“车队想得很周到,特意为我们准备了果盒,在单位也能感受到浓浓的年味。”作为节日期间坚守一线运营的公交司机大军中的一员,姜在香与她的同事们成为这座城市一道亮丽的风景线。

洗车工:公交车的美容师

肖天平来自湖北,是公交公司的一名洗车工,今年春节,他依然坚守在自己的岗位,把公交车刷得干干净净迎接新年。

清晨,在6路公交车图们路终点站,记者见到了肖天平,他正举着长柄刷清洗车身。肖天平每天6点半准时上岗,为车辆保洁。遇上下雨天,也是他最忙碌的日子,每辆车跑一趟回来就要洗一次,同一辆车一天要洗好几遍,有时候自己都记不清一天洗过多少车。“洗车工就像公交车的美容师,要时刻维持运行车辆车身的干净整洁。”肖天平笑着说。

2009年,34岁的肖天平来到上海,14年里,没有回老家过一次年。

“我老婆也在上海打工,儿子在老家读书,我们在附近租了一间老式公房,今年把儿子也接到了上海过



年,一家人终于团聚了。”肖天平告诉记者。

肖天平的工作一般从早晨6点半

开始,上午工作4小时,下午工作4小时。春节期间,由于人手紧,肖天平每天上午通常要工作到11点多才能休息。

“过年要比平时忙一些,大家对我很关心,没有把我当外人,留在上海过年一样温馨。”

杨浦城管规范烟花爆竹经营

■记者 周琳

本报讯 燃放烟花爆竹是新春佳节的传统民间习俗,为加强烟花爆竹安全管理,确保广大市民度过祥和、安全的春节,杨浦城管结合本区实际,对占道、跨门经营烟花爆竹的违法行为坚持“防范、严打”两手抓,切实强化安全管理。

杜绝安全事故重在防范。根据占道、跨门经营烟花爆竹问题的季节性特点,杨浦城管提前介入管控,主动与消防部门加强协作,及时掌握获

得销售资格的商家信息,为执法管理做好前期摸底。通过上门走访、发放宣传单等形式,向数十家店铺、数百居民进行宣传教育,普及相关法律法规以及做好烟花爆竹安全工作的必要性,促使部分店铺自行整改,并利用执法人员联系社区“五进”渠道,主动发现并积极鼓励群众举报违法规行为,加强源头管控。

春节假日来临之前,杨浦城管将烟花爆竹整治工作作为一项重要执法内容,细排查、强巡查,重点检查五角场环岛等商业集中区域、主要道路、轨交周边等交通集散点、小区附近等,对检查情况做好登记。节日期间,加强巡查的人数和次数,进一步延伸巡查的范围和时段,确保全天候管控。

在未雨绸缪做好防范同时,杨浦城管加大对违法行为的严查整治力度,依法对辖区内违法占道、跨门经营烟花爆竹等违法行为进行专项整治,做到及时发现、快速处置、减少反复,共责令整改63家,扣押占道设摊经营的烟花爆竹19箱,取得较好的执法效果。

关爱孩子 关心成长 区司法局关爱特殊对象未成年子女

■记者 周琳

本报讯 “谢谢帮教协会的志愿者们,让我的孩子度过一个快乐的新年。”日前,五角场街道一名残疾矫正对象,谈及区司法局社会帮教志愿者协会送上的学习用品和新年礼物,由衷感谢社会组织对其女儿的关爱。

为做好社区特殊对象未成年子女关爱工作,区社会帮教志愿者协会在对社区关爱对象情况进行梳理

排摸基础上,对22名关爱对象进行走访慰问送上温暖。同时,指导司法所联手救助所对63名特殊对象的子女进行困难补助,累计补助金额21305元。

此外,根据关爱对象的实际情况,区社会帮教志愿者协会针对部分有特殊困难、特别需求的未成年子女实施重点关爱,联系区妇联、团区委、区教育局等成员单位,共同做好关爱对象的“暖动”工作。

殷行派出所开展消防安全培训

■记者 刘竹一

本报讯 根据《关于进一步加强本区当前火灾防控有关工作的紧急通知》,殷行派出所近日组织辖区内35家人员密集场所的消防安全责任人和管理人开展了消防强化教育培训。

会上,殷行派出所消防专管民警向各场所单位的责任人通报了关于近期的火灾情况,并结合火灾教训,再次对各场所管理人员进行了《消防安全知识二十条》培训。同时,专管民警对各单位进行了公众聚集场所消防安全告知,并签订了消防安全承诺书。

节日送关爱,健康传递乐融融

■记者 毛信慧

本报讯 春节前夕,江浦社区卫生服务中心党支部的志愿者们来到恒阳小区,开展春节期间食品卫生知识宣传。同时,志愿者们还发挥专业特长,

为特困人群免费测量血压、血糖,并举办“肺结核防治”健康讲座等。

据了解,此次志愿活动共为社区居民免费测量血压120人次、测量血糖65人次、发放《呼吸道疾病防治手册》80份、参加听课71人次。

志愿者为“阳光天使”庆生

■实习生 郑潇萌

本报讯 日前,肯德基“阳光天使”青年志愿者团队为殷行街道“阳光之家”的智障学员举办了主题为“冬日暖阳·活力秀”的迎新春爱心活动。这同

聚焦移动互联新时代的前沿

■应沈漪 宗禾

不少人认识邱健,还是从他的“智能厨房”开始。

没有杂乱无章的后堂,没有汗流浃背的大厨,智能厨房里,操作员轻轻按下智能炒菜机按钮,几分钟后,一道美味可口的菜肴就出炉了。目前,由杨浦引进的中央“千人计划”创业人才邱健博士发明的智能厨房已经进入控江路街道社区服务中心,与此同时,智能厨房位于长阳路的电子餐食示范中心“Net味道”机器人网络餐厅也已稳步运营。曾在2010年上海世博会上亮相的机器人厨房,首次真正进入社区和市场。

智能厨房在炒菜上已经实现了全自动或半自动化。据邱健介绍,智能厨房具有自动化、标准化、工业化等多种优势,将来可以进入社区、家庭,让更多人轻松享受做菜乐趣。同时,他还希望借助智能厨房的标准程式化的操作,将中餐推向世界。

这位“智能大厨”和他的研发团队的关注点除了“智能美食”,更是聚焦在移动互联网前沿。邱健2010年创办的上海宇鸿信息科技股份有限公司已经成为本区第一家在上海股权交易托管中心挂牌的“3310”企业。

作为杨浦“3310”企业中的优秀

代表,宇鸿信息致力于移动互联网应用的研发及运营。目前,其自主研发的移动互联网产品及无线增值业务平台得到了社会高度的肯定和认可;开发的IMMBP智能跨平台型移动商务业务支撑平台,则进一步推动了全市社会福利事业的发展。随着通讯领域3G、4G的迅猛发展,公司的技术具有极其广泛的延展性,经营的空间无限放大,产品的前瞻性和实用性逐步凸显出来。

在杨浦区政府和科技园区等多方面的支持下,2012年8月17日,随着一声清脆的敲锣声,上海宇鸿信息科技股份有限公司在上海股权托管交易中心成功挂牌。

邱健表示,宇鸿科技将借助在上海股交中心挂牌的契机,努力在规范治理结构、强化技术创新、拓展融资渠道、扩大经营规模和承担社会责任等方面达到更高的水平,早日建成国内领先、国际先进的技术研发中心,为杨浦乃至全国的科技创新作出贡献。



时也是肯德基团组织与“阳光之家”智障学员团支部结对近五年来举办的第14场集体庆生会。志愿者手把手地教学员们编织中国结,并为当月过生日的学员送上新年红包及节日小灯笼,让他们开开心心过年。